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Vážení spoluobčania, opäť sa 
k vám prihováram s  pozdra-
vom priania všetkého dobrého. 
Nech vás zdravie, šťastie v  ro-
dinách a  v práci sprevádza po 
celý rok a  obchádzajú vás ne-
zhody a  trápenia. Úvod začí-
nam zameraním sa na aktuál-
nu tému zmeny klímy, ktorú už 
výrazne okolo seba pociťujeme 
aj my a nemôžeme si už pove-
dať, že sa nás to netýka. Začia-
tok roka 2023 nám priniesol vý-
razné zmeny v  počasí, ktoré si 
nepamätajú ani najstarší obča-
nia obce. Do nového roka 2023 
sme vstúpili takmer s letnými 
teplotami 14,5 °C, vzdialenejšia 
obec Rabča namerala 16,2 °C. 
5. januára bola u nás zazname-
naná búrka s bleskami. Teploty 
nad normál vytrvali do trištvrte 
januára v  priemere cez deň 5 
až 8 °C nad nulou. Čo sú jarné 
teploty. Zima sa vrátila až 18. ja-
nuára, kedy spadlo prvých 6 cm 
nového snehu. Nasledujúci deň 
18. januára sme sa mohli tešiť 
z 20 cm nádielky ďalšieho sne-
hu. 31. januára napadlo ďalších 
30 cm snehu so silným vetrom, 
čo sa už vyrovnalo prísloviu: „na 
Hromnice, zadúva ulice“. 3. feb-
ruára sa k nám zo severozápadu 
prihnal silný Orkán Pit so sneže-
ním, ktorý za 6 hodín pridal ďal-
ších 50 cm nového snehu, a  to 
už spôsobilo snehovú kalamitu. 
Následkom týchto udalostí za-
sadal krízový štáb, ktorý vyhlá-
sil mimoriadnu situáciu a  po-
volal všetky nápomocné zložky 
na odstraňovanie snehovej ka-
lamity z  miestnych komuniká-

cii a  verejných priestranstiev. 
Mimoriadna situácia trvala  
do rána 6. februára, kedy bola 
opäť zrušená krízovým štá-
bom obce. Veľké poďakovanie 
patrí za pomoc pri odstraňova-
ní následkov snehovej kalamity 
traktoristom p. Jozefovi Vraňá-
kovi, Jozefovi Bukovskému, 
Miroslavovi Šillákovi, Ľubomí-
rovi Paľovi, Jozefovi Vnenkovi 
a Michalovi Michalicovi, bágris-
tovi Mariánovi Kšenzulákovi, 
poslankyniam Blanke Babinskej 
a Marte Brnkalákovej, za pomoc 
pri zabezpečení stravy pre čle-
nov DHZ, členom DHZ Babín na 
čele s Dušanom Jurkym a Miro-
slavom Jurkym, ktorí zabezpe-
čovali neustály priechod chod-
níkov a verejných priestranstiev. 
ĎAKUJEME! Najchladnejším 
dňom zatiaľ v  tomto roku bol 
9. február, kedy ráno o 7:00 hod. 
bola nameraná teplota – 19,7 °C. 
Dokonca veľa záhradkárov pre-
kvapil koniec marca, kedy dňa 
28. marca klesli teploty ráno 
na - 4 °C, cez deň - 3 °C, večer  
- 6 °C a  nasledujúci deň ráno 
až na – 16 °C.  Čo už je obdo-
bie, kedy sú jarné teploty. Bo-
ciany biele k  nám prileteli už  
30. 3. 2023, zvyčajne zvyk-
nú priletieť v  prvých týždňoch 
mesiaca apríl. Darí sa nám bez 
problémov pestovať teplomilnú 
zeleninu a  ovocie bez pomoci 
skleníkov. Tieto anomálie po-
časia a prírody, ktoré citeľne 
vnímame, majú jednoznačného 
vinníka, a  tým je zmena klímy. 
Preto by sme mali viac svojou 
každodennou činnosťou a spô-

sobom žitia v našej spoločnosti 
prispievať k  jej zlepšeniu. Eli-
minovať produkciu odpadu, 
dôkladnejšie separovať odpad, 
riešiť zmenu zastaralých nee-
kologických vykurovacích kot-
lov za ekologicky modernej-
šie a  úspornejšie, inštalovanie 
fotovoltaických panelov pro-
stredníctvom dotácií zo štátu 
(Obnov dom, Zelená domác-
nostiam, Plán obnovy),  obme-
dziť jazdu motorových vozidiel  
na nevyhnutné jazdy ako do 
práce, z  práce, k  lekárovi, na 
nákup nevyhnutných potra-
vín, obmedziť kúpu moderných 
technológií ako mobilné telefó-
ny,  elektrospotrebiče, obleče-
nie podľa najnovšej módy, alebo 
že sa mi už nepáči vec, hračka, 
tovar, ktorý mám. Odstráňme 
používanie nebezpečných látok 
pri potravinách, poľných prá-
cach a  vypúšťanie škodlivých 
tekutých odpadov na úkor prí-
rody, nelegálny výrub drevín 
a  tvorba nelegálnych skládok. 
Skúsme sa viac zamerať na to, 
ako môžem ja pomôcť zlepšiť 
kvalitu nášho životného pro-
stredia. Aj keď sme ako obec  
s počtom obyvateľov malá kvap-
ka v mori znečisťovateľov, tým, 
že už začneme od seba sa lepšie 
správať k  prírode, robíme veľ-
ké zadosťučinenie našej matke 
prírode, ktorá ak sa bude chrá-
niť, vráti nám to mnohonásob-
ne. Ale ak nie, zlý dopad zmeny 
klímy pocítia nielen naše deti 
a deti ich detí, ale už čoskoro aj 
my.

Denník starostu

Meranie teploty meteorolo-
gickou stanicou SENCOR SWS 
12500, Babín 118, 690 m n m. 
od 01.02.2022 – 23.01.2023. 

Priemerná ročná teplota  
8 °C, najteplejší deň 01.07. 2022 
(+31,9 °C), najchladnejší 19. 12. 
2022 (– 20,8 °C), najviac zrážok 
21.08.2022 (48,8 mm).
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Projekty
 
Komplexné pozemkové 
úpravy 
Azda najočakávanejším projek-
tom obce Babín sú pozemkové 
úpravy extravilánu obce Babín.

Uznesením vlády Sloven-
skej republiky č. 458/2022  
zo dňa 13.07.2022 bol schvále-
ný zoznam katastrálnych úze-
mí, v ktorých sa majú vykonať 
pozemkové úpravy. V prílohe  
1. pod por. č. 56 zo 120 k.ú. 
SR bolo schválené katastrál-
ne územie č. 800317 – Babín, 
obec Babín, okres Námestovo, 
kraj Žilinský.

Správnym orgánom príslušným 
na vykonanie pozemkových 
úprav je v zmysle ustanovenia  
§ 5 ods. 4 zákona č. 330/1991 Zb. 
o pozemkových úpravách, uspo-
riadaní pozemkového vlast- 
níctva, pozemkových úradoch, 
pozemkovom fonde a o po-
zemkových spoločenstvách  
v znení neskorších predpisov 
(ďalej len „zákon“)  Okresný 
úrad Námestovo,  pozemkový 

a lesný odbor (ďalej len „OÚ-
NO-PLO“). Pozemkové úpravy 
v katastrálnom území Babín sa 
vykonajú v súlade s ustanove-
ním § 2 ods. 1 písm. a) zákona, 
a to z dôvodu, že je to potreb-
né na usporiadanie vlastníckych  
a užívacích pomerov a  odstrá-
nenie prekážok ich výkonu vy-
volaných historickým vývojom 
pred účinnosťou tohto zákona.

Pozemkovým úpravám podlie-
hajú všetky pozemky v obvo-
de katastrálneho územia obce 
Babín. Konkrétne extravilán. 
Pozemkové úpravy sa realizujú  
za účelom poľnohospodárskeho 
využitia pozemkov.

OÚ-NO-PLO dňa 22. 10. 2022 
zriadil prípravný výbor pre 
komplexné pozemkové úpravy v 
katastrálnom území obce Babín 
v zložení: Bc. Martin Matys, Jo-
zef Bukovský, Ladislav Babinský, 
František Adamica a Ján Jani-
džár. Prípravný výbor pozemko-
vých úprav prvýkrát zasadol dňa 
04. 11. 2022, kde bol oboznáme-
ný so základnými informáciami 
o pripravovaných pozemkových 
úprav k.ú. obce Babín. 

Dňa 20. 01. 2023 zasadol prí-
pravný výbor  pre komplexné 
pozemkové úpravy po druhý-
krát, kedy určil priebeh obvodu 
pozemkových úprav v k.ú. obce 
Babín a tento návrh obvodu bol 
OÚ-NO-PLO odovzdaný Mi-
nisterstvu pôdohospodárstva 
a  rozvoja vidieka ako podkla-
dový materiál pre vyhlásenie 
verejného obstarávania na zho-
toviteľa komplexných pozem-
kových úprav v  k.ú. obce Ba-
bín. Tento proces by mal byť 
zo strany MPRV SR do 6 me-
siacov ukončený.  Celý proces 
komplexných pozemkových 
úprav k.ú. obce Babín bude tr-
vať v priemere cca 4 - 6 rokov. 
Záleží od zložitosti rozdrobe-
nia jednotlivých pozemkov (cez 
17  000 E-KN parciel). Preto by 
sme poprosili občanov o trpez-
livosť a zhovievavosť pri realizá-
cii týchto pozemkových úprav, 
na ktoré čakáme už pomaly viac 
ako tridsať rokov. Bližšie infor-
mácie budú postupne zverejňo-
vané na informačnej tabuli obce 
a na elektronickej úradnej tabu-
li na stránke obce Babín. 

EKO oáza 

V rámci výzvy z grantu Slovenskej sporiteľne, 
a.s. (SLSP), sme sa rozhodli vypracovať a po-
dať projekt revitalizácie verejného priestran-
stva v  lokalite Mlynská ulica na Úšuste. Na-
vrhli sme projekt, ktorý nielen odbremení 
prírodu od  odpadov, ale odbremení aj našu 
obecnú ekonomiku, pretože ak bude úspeš-
ný, bude sa realizovať na báze dobrovoľnos-
ti spoluobčanov, a tým sa za stavebné práce 
ušetria nemalé peniaze. Náklady budú len 
na zakúpenie stavebných materiálov, prvkov 
mestského mobiliáru a verejnej zelene. Pro-
jekt je v hodnote 13 900 € plus 3 103 € vlast-
né zdroje. V  mesiaci máj alebo jún by sme 
mali poznať úspešnosť nášho projektu. Ak by 
bol úspešný, do konca jesene by bol zrealizo-
vaný. V  prípade neschválenia chceme tento 
projekt ešte viac rozvinúť a podať ho cez vý-
zvy v rámci cezhraničných fondov ako Inter-
reg PL-Sk, CZ – SK.
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Prezentácia projektu  
Cesta za vôňou dreva 
v Bielsko-Biala
9. septembra 2022 v Biel-
sko-Biała v  Poľsku, sa konala 
konferencia venovaná Interreg 
Polska - Slovakia, ktorú zorga-
nizovalo Regionálne kontaktné 
miesto v Śląskom vojvodstve  
a Regionálne kontaktné miesto 
v Žilinskom samosprávnom kraji.

Počas podujatia boli poskytnuté 
informácie o výsledkoch štan-
dardných projektov a mikropro-
jektov realizovaných v cezhra-
ničnom partnerstve v  rokoch 
2014 - 2020, ako aj o predpokla-
doch programu Interreg Polska 
- Slovensko 2021-2027. Náš zre-
alizovaný cezhraničný projekt 
Za vôňou dreva s  partnerom 
Brenna bol na tejto význam-
nej konferencii predstavený 
a prezentovaný ako jeden z naj-
úspešnejších a  najzaujímavej-
ších projektov pre spoločnosť. 
Projekt prezentovali starosta 
obce Babín Bc. Martin Matys 
a wojt gminy Brenna Jerzy Pilch 
pred odbornou verejnosťou.

Projekt detské ihrisko:  
RODINKA
Koncom roka 2022 sme podali 
žiadosť o  dotáciu na podporu 
plnenia funkcie rodiny - detské 
ihrisko na základe výzvy Minis-
terstva práce, sociálnych vecí 
a rodiny SR v hodnote 50 000 €.  
Cieľom projektu je vytváranie 
vhodných podmienok pre rodi-
ny s deťmi a vytváranie priesto-
ru pre podporu socializácie  
a inklúzie detí formou vybu-
dovania detského ihriska. Vy-
budované ekologické multi-
funkčné detské ihrisko bude 
obsahovať prvky bezbariérové-
ho prístupu a inkluzívne prvky. 
Bude prispôsobené deťom so 
špeciálnymi potrebami, s ob-
medzenou možnosťou pohybu, 
so zdravotným postihnutím. 
Projekt by sa mal realizovať 
v  priestoroch školského areálu 
materskej školy. Ale vzhľadom  
na stiesnený priestor a  roz-
siahlosť projektového detské-
ho ihriska, vedenie obce vážne 
uvažuje nad iným, pre verej-
nosť prístupným priestorom vo 
vlastníctve obce. V čase písania 
tohto článku nám bolo oznáme-

né MPSVaR SR, že naša žiadosť 
bola úspešná. S poslankyňami  
a poslancami OZ sledujeme  
a riešime postupné kroky tohto 
projektu.

Rozšírenie kanalizácie
Počas prvého štvrťroka 2023 
sme pracovali na príprave pro-
jektov, ktoré nám v neskoršom 
období zlepšia kvalitu nášho 
spolunažívania so zameraním 
na zdravé životné prostredie. 
Od novembra minulého roka 
do sme po 9-krát podali projekt 
odkanalizovania obce Babín na 
Environmentálny fond vo výške 
682 187 € so spolufinancovaním 
obce vo výške 35 904 €. Jedná sa 
o rozšírenie kanalizačných stôk 
v  miestnych komunikáciách 
Mlynská ulica, cez hlavnú cestu 
po súpisné číslo 141, Za kostol 
od čísla domu 28 po pohostin-
stvo Family (tým aj ZŠ a  OcÚ 
s  MkS). Ak budeme úspešne 
schválení, zrealizovaním tohto 
projektu by sme odkanalizovali 
82 rodinných domov, čo by spo-
lu s  už odkanalizovanými ro-
dinnými domami predstavovalo 
25 % odkanalizovania obce.  

Rozšírenie Z-BOX
Začiatkom minulého roka sme 
inštalovali balíkový box od spo-
ločnosti Packeta. Hneď, ako sa 
uviedol do prevádzky, sa teší 
veľkej popularite, a  tak stúpal 
záujem o  jeho služby. Už v po-
lovici roka 2022 nestíhal pokryť 
služby zákazníkov, tak sme spo-
lu so spoločnosťou Packeta roz-
hodli o  jeho zväčšení. 15. apríla 
2023 spoločnosť Packeta na zá-
klade zvýšeného záujmu o vyu-
žívanie služby donášky balíkov 
rozšírila Z-boxy o dvojnásobok. 
Prajem spoluobčanom, aby tie-
to služby využívali v spokojnosti 
a v pohodlí svojho domova. Za-
riadenie je ekologické, pretože 
využíva ako zdroj fotovoltaické 
panely. 
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8. decembra 2022 sa vedenie 
obce Babín (starosta obce, zá-
stupca starostu obce, poslanci 
OZ, Hlavný kontrolór obce, ria-
diteľka ZŠ s MŠ Babín a pedago-
gickí zamestnanci s partnermi) 
zúčastnilo oficiálnej návštevy 
Národnej rady SR na pozva-
nie jej predsedu Borisa Kollára. 
Predseda parlamentu NR SR 
nás srdečne privítal na nádvo-
rí Bratislavského hradu, kde 
sme sa spolu priateľsky zvítali, 
vmenili si navzájom darčekové 
predmety a  rokovali o  našich 
problémoch a  možnostiach ich 
riešenia. Potom sa babínska de-
legácia presunula do parlamen-
tu NR SR, kde sme boli svedka-

mi rokovania o  odvolaní vlády 
SR. Po prehliadke   parlamentu 
sme sa presunuli na obed do 
jedálne parlamentu NR SR, kde 
sme stretli aj členov vlády SR 
a poslancov NR SR. Po skonče-
ní obedu nám hradný kastelán 
Bratislavského hradu p. Peter 
Cocher sprístupnil prehliadku 
hradu a  jeho okolia. Vo večer-
ných hodinách sme sa presúvali 
späť domov s pocitom úspešnej 
a  peknej poznávacej prehliad-
ky nášho hlavného mesta. Po-
zvanie bolo reakciou na kaž-
doročné vianočné zapožičanie 
nášho rezbárskeho betlehemu  
do priestorov hradného námes-
tia.

Návšteva NR SR

Jarné práce zamestnancov
Hneď po skončení zimného 
obdobia sa uskutočnili čistiace 
práce na miestnych komuni-
káciách a  verejných priestran-
stvách. Novou komunálnou 
technikou z projektu MAS Biela 
Orava sa zrýchlilo a  skvalitni-
lo čistenie miestnych komuni-
kácií od zimného posypového 
materiálu. Vyčistili sa priepusty 
a  betónové rigoly na úsekoch, 
ktoré nemajú majiteľa. V  za-
čiatku jarných dní pracovní-
ci obecného úradu uskutočnili 
revitalizáciu oplotenia starého 
cintorína od pána Františka Ju-
rkyho, a to tým, že vyčistili túto 

časť oplotenia od náletových 
drevín. Ďalej uskutočnili terén-
ne úpravy a  vysadili 43 kusov 
smaragdových tují. Zoštiepko-
vali sa drobné konáre a vyčistil 
sa breh, ktorý bol zanesený ne-
legálnym stavebným odpadom. 
Potom pracovníci osadili infor-
mačné tabule o zákaze sypania 
stavebného odpadu aj v lokalite 
Úšust v  Mlynskej ulici. Tu vy-
slovene žiadame občanov, aby 
tu nezhromažďovali stavebný 
a komunálny odpad, pretože 
ak budú prichytení, prípadne 
kamerovým systémom odha-
lení, bude im uložená pokuta  
v zmysle zákona o odpadoch! 

Modernizácia sirény 
V  mesiaci január zamestnanci 
spol. BROSEL, s.r.o. demonto-
vali starú sirénu a nainštalovali 
nový typ sirénového zariadenia 
PAVIÁN 600, ktorý je centrálne 
ovládaný z MV SR v Bratislave. 
Na ručné ovládanie spúšťania 
novej sirény pracovníkmi MV 
SR boli zaškolení aj zamest-
nanci obecného úradu. Náklady 
spojené s výmenou a moderni-
záciou sirénového zariadenia 
znášalo MV SR. Popri obci Babín 
v tomto roku nainštalovali nové 
sirénové zariadenia aj v obciach 
ako Námestovo, Mútne, Rabča, 
Vavrečka, Klin a Zubrohlava.
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Odpadové  
hospodárstvo

Počas jarného obdobia dochá-
dza v každom rodinnom dome  
k veľkému jarnému uprato-
vaniu. Z tejto  činnosti vzniká 
veľkobjemový odpad, ktorí vá-
žení spoluobčania kumulujete 
do veľkoobjemových kontaj-
nerov vo dvore obecného úra-
du. Všetko je v poriadku, pokiaľ  
do veľkoobjemových kontajne-
rov dávate to, čo tam má byť. 
Žiaľ, opak je pravdou. Vzniká 
nám neúnosne veľký nevytrie-
dený odpad, ktorý musia za-
mestnanci obce triediť. Musíme 
každý týždeň vyviezť a zhodno-
tiť tento odpad v zmysle zákona 
o odpadoch. A to nás stojí ne-
malé peniaze. Tento negatív-
ny aspekt potom musíme pre-
mietnuť do poplatku za odpady.  
A tu sme z vašej strany zlí. Len-
že tými zlými ľuďmi sú nezod-
povedne triediaci spoluobčania. 
Preto vás touto cestou vyslo-
vene vyzývame k dôslednému 
triedeniu.

•	 Veľkoobjemové kontaj-
nery (VK) sú snímané kame-
rovým systémom. 
•	 Nezodpovedne triedia-
cich občanov budeme sank-
cionovať! 
•	 Upozorňujeme aj živ-
nostníkov, že im nebude 
umožnené uskladnenie veľ-
koobjemového odpadu, ak 
pochádza zo zákazky, ktorú 
realizovali  v obci aj mimo 
územia obce Babín!
•	 Živnostníci, občania, kto-
rým vzniká stavebný odpad, 
sú povinní ho zhodnoco-
vať tým, že si objednajú VK 
(spol. MBM, Oravská Jase-
nica) a zhodnotia ho podľa 
zákonného predpisu.
•	 Občan, ktorý naplní celý 
veľkoobjemový kontajner 

sám, tak mu za jeho naplne-
nie bude vystavený poplatok 
za zhodnotenie (15€/1 tona 
+ náklady za dopravu).
•	 Keď budú plné veľko-
objemové kontajnery, ne-
zoberie sa ďalší odpad od 
občanov na dočasné usklad-
nenie, až kým nebude ten-
to VK vyprázdnený spol. TS 
Dolný Kubín.
•	 Novinkou je, že dvor 
obecného úradu bude uzav-
retý a bude otvorený len 
vo vyhradenom čase. 

POZOR! Veľkoobjemový odpad 
bude zamestnancom obce kon-
trolovaný, či je od občana obce 
Babín a či je vytriedený. 

Do veľkoobjemového odpadu 
nepatrí:  

•	 Sklo, papier, plast, biolo-
gický odpad (konáre, lístie, 
pokosená tráva, kamenie, 
štrk, hlina)
•	 Kadéver (uhynuté zviera-
tá, jeho časti)
•	 Stavebný odpad (betón, 
prázdne vrecia z omietok, 
časti strešnej krytiny, kame-
nie, tehla, obklad....)
•	 Nebezpečný odpad (au-
tobatérie, plechovky z fa-
rieb, lakov, azbest...)
•	 Zmesový komunálny od-
pad  (popol, tráva, lístie,  
konáre)

DVOR OBECNÉHO URADU

Deň od do

Pondelok 13:00 16:00

Štvrtok 08:00 11:00

Sobota 08:00 10:00

Otvorený pre veľkoobjemový odpad bude v dňoch:

UPOZORNENIE  
pre motocyklistov, 
cyklistov, kolobežkárov 
Obec Babín minulý rok usku-
točnila zmenu dopravného 
značenia v zmysle Vyhlášky 
MV SR č.30/2020 Z.z. o do-
pravnom značení  v lokalite 
Mlynská ulica, kde bola zrea-
lizovaná jednosmerka. V úse-
ku pri súpisnom čísle 69 (Br-
níková), dochádza ku kolíziám 
osobných motorových vozidiel 
zo smeru športového areálu 
s cyklistami a kolobežkármi, 
ktorí schádzajú dolu do špor-
tového areálu, tak ako boli 
zvyknutí pred zmenou doprav-

ného značenia. Motocyklisti, 
cyklisti a kolobežkári sú pod-
ľa cestného zákona účastníci 
cestnej premávky a sú povin-
ní rešpektovať nové dopravné 
značenie. Obec už požiadala 
príslušný dopravný policajný 
orgán o kontrolu cestnej pre-
mávky v tomto úseku. Žiada-
me aj rodičov, aby upozornili 
a poučili svoje deti, ktoré tam 
často chodia na bicykloch, ko-
lobežkách. Našou úlohou nie je 
vás kritizovať, ale predchádzať 
vážnym dopravným nehodám. 
Pamätajme, že ľudský život má 
byť vždy na prvom mieste, nie 
pohodlnosť rýchleho doprave-
nia sa do cieľa.   
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V Oravskej galérii uviedli veľkonočnú známku 
podľa diela Štefana Siváňa
Koncom februára vydala Slo-
venská pošta poštovú znám-
ku Veľká noc 2023: Slovenské 
ľudové rezbárstvo. Jej náme-
tom sa stala Pieta od Štefana 
Siváňa zo zbierkového fondu 
Oravskej galérie. Dielo je sú-
časťou stálej expozície veno-
vanej tomuto významnému 
insitnému oravskému umel-
covi. Slávnostného uvedenia 
poštovej známky sa 10. marca  
v Oravskej galérii zúčastnil ve-
dúci predstaviteľ poštovej fila-
telistickej služby Martin Van-
čo, autor známky Adrián Ferda, 
členovia rodiny Štefana Siváňa 
a zástupcovia obce Babín (sta-
rosta obce a poslankyňa OZ 
p. B. Babinská). Krstným ot-
com poštovej známky sa stal 
predseda komisie kultúry ŽSK 
Zdenko Kubáň. Ďalšia poštová 
známka od rovnakého autora 
vyjde na Vianoce. ,,Každý druhý 
rok vydávame buď profánne 
alebo sakrálne motívy. To zna-
mená, že sa striedajú. Tento rok 
padla voľba na ľudovú tvorbu. 
Konkrétne sme vybrali námet 
od pána Siváňa. Zastupujeme ho 
v Oravskej galérii. Nie je to len 
táto jedna známka Veľkej noci, 
ale tento rok bude vychádzať aj 
k Vianociam. Bude to madona  
s dieťaťom, čo je typický via-
nočný motív,“ prezrádza Adrián 
Ferda zo Slovenskej pošty. 

Inšpirovaná najvýznam-
nejším ľudovým rezbárom 
na Slovensku  
Tento rok vybrali tému in-
sitného umenia rezbárstva.  
,,V minulosti to bolo trebárs 
drotárstvo, kožiarstvo, hrnčiar-
stvo a podobné ľudové motívy. 
Pán Siváň urobil naozaj veľmi 
veľa motívov. Čiže vôbec nebolo 
náročné vybrať spomedzi tých 
všetkých tém. Dokonca na výber 
bolo veľmi veľa piet,“ vysvetľuje 
Ferda. Slovenská pošta vydáva 
poštové známky na základe do-
pytu širšej verejnosti a dokonca 
s dvojročným časovým predsti-

hom. Deje sa tak aj vďaka náme-
tovej komisii známkovej tvorby, 
ktorá pôsobí na ministerstve 
dopravy. Stretáva sa dvakrát 
do roka, aby prerokovala navr-
hované témy do emisných plá-
nov. O tom, ako poštová znám-
ka vznikla, porozprával Martin 
Vančo, vedúci predstaviteľ poš-
tovej filatelistickej služby. ,,Táto 
poštová známka, ktorá vychá-
dza dnes, bola prerokovaná  
v námetovej komisii v roku 2021. 
Návrh témy síce nebol z Orav-
skej galérie v Dolnom Kubíne, 
ale vzhľadom na to, že Sloven-
ská pošta sa už dlhodobo snaží 
v rámci vydavateľskej činnosti 
poštových známok propagovať 
kultúrne dedičstvo folklórne, 
slovenské, tak to bol návrh Slo-
venskej pošty, aby sme v rámci 
tohto roka prezentovali sloven-
ské ľudové rezbárstvo. Vzhľa-
dom na to, že Oravská galéria 
v Dolnom Kubíne disponuje 
veľmi bohatým fondom rezieb 
Štefana Siváňa, najvýznam-
nejšieho ľudového rezbára  
na Slovensku, tak bola táto pieta 
vybraná na veľkonočnú poštovú 
známku,“ hovorí Martin Vančo 
z Poštovej filatelistickej služby. 

K motívu piety sa vo svojej 
tvorbe pravidelne vracal
Drevorezbu piety vytvoril Šte-
fan Siváň niekedy v rokoch 
1965 - 1970. Autor bol roľníkom  
a s drevom pracoval už od det-
stva. Aj keď vo svojej tvorbe nad-
viazal na ľudovú výtvarnú tra-
díciu, čistotou a autentickosťou 

neškoleného umeleckého výra-
zu sa vyčlenil z jej anonymity.  
K motívu piety sa vo svojej 
tvorbe vracal niekoľkokrát,  
aj v zbierkovom fonde je za-
stúpená vo viacerých exemplá-
roch. Štefan Siváň patrí do zla-
tého fondu slovenskej insitnej 
tvorby, čo zdôrazňuje aj výber 
jeho diela na poštovú známku.  
A hoci bol o ňu v Oravskej galé-
rii veľký záujem, pošty sa stre-
távajú s problémom poklesu 
posielania listových zásielok, 
kde práve poštová známka slú-
ži na potvrdenie o poslaní zá-
sielky. ,,Vzhľadom na to, že sa 
viac posielajú emaily a rôzne 
imessage alebo rôzne iné spô-
soby výmeny informácií, ko-
munikačné stratégie, esemesky 
a tak ďalej, tak medziročne sle-
dujeme pokles týchto listových 
zásielok o 10 %. Ale vzhľadom  
na to, že práve sviatky Veľkej 
noci a Vianoc sú stále medzi 
širšou verejnosťou veľmi obľú-
bené, tak stále vydávame práve 
tieto emisie venované význam-
ným kresťanským sviatkom  
v minimálnom náklade pol až 
jeden milión kusov známok,“ 
vysvetľuje Vančo. 

Najbližšie uvidíme zbierkový 
predmet Oravskej galérie na 
poštovej známke na Vianoce. 
Opäť pôjde o dielo Štefana Si-
váňa. Tentokrát bude na znám-
ke zobrazená madona s dieťa-
ťom, teda motív, ktorý sa viaže 
k narodeniu Krista.1  
1	 https://www.dolnykubin.sk/
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Novým starostom obce Babín 
sa podľa výsledkov hlasovania 
stal Bc. Martin Matys. Víťaz vo-
lieb na post starostu v obci Ba-
bín v komunálnych voľbách zís-
kal od občanov obce 552 hlasov,  
čo predstavuje 73,79 % všet-
kých hlasov.

Účasť v komunálnych voľbách 
v obci bola 69,54 %. Platný hlas 
odovzdalo 765 voličov.

Náhradníci, kandidáti, kto-
rí neboli zvolení za poslancov 
obecného zastupiteľstva: 1.Peter 
Kľuska, SNS, 283 hlasov, 2. Jozef 
Babinský, HLAS-SD, 275 hlasov, 
3. Jozef Poleč, KDH, 257 hlasov, 
4. Jana Bohucká, Bc., KDH, 243 
hlasov, 5. Pavol Líška, NEKA, 
232 hlasov, 6. Milan Kramarčík, 
HLAS-SD, 178 hlasov, 7. Marek 
Šroba, NEKA, 141 hlasov, 8. Ľu-
dovít Gábor, NÁRODNÁ KOA-
LÍCIA/ NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI, 
85 hlasov.

Výsledky volieb starostov

ROK SP RD KR RD Rôzne ŠSD SPOLU

2018 7 7 12 3 29

2019 3 4 7 1 15

2020 9 2 23 1 35

2021 14 6 9 2 31

2022 9 4 15 3 31

SP RD – stavebné povolenie na 
rodinný dom, KR RD – kolaudač-
né rozhodnutie na rodinný dom, 

Rôzne -  predĺženie, zmeny stav-
by pred dokončením, odstráne-
nie stavieb, staveb. povolenie  
a kolaud. rozhodnutia na stavby: 
oplotenie, garáže, hospod. bu-
dovy, rekreač. chaty, polyfunk. 
budovy,  NN siete, Optické káble, 
atď., ŠSD – Štátny stavebný do-
hľad, zlegalizovanie čiernej stav-
by

Štatistika spisov stavebného úradu pre obec Babín

Výsledky komunálnych volieb 2022 v obci Babín

Kandidát Počet 
hlasov

Počet 
hlasov 

(%)

Martin 
Matys

552 73,79 %

Jozef 
Vraňák

196 26,20 %

Kandidát Počet hlasov Počet hlasov (%)

Blanka Babinská 390 13,13 %
Jozef Vraňák 348 11,71 %

PaedDr. Mgr. Terézia Vlžáková 344 11,58 %

Marta Brnkaláková 330 11,11 %

Jozef Bukovský 325 10,94 %

Oľga Kubasová 317 10,67 %
Mgr. Elena Frčová 312 10,50 % 

Mgr. Lenka Hnojčíková 303 10,20 %
Ing. Šimon Smidžár 301 10,13 %

Zvolení poslanci a poslankyne
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Sv. Mikuláš
Do dediny prišiel sv. Mikuláš 
Tento vzácny deň pre deti  
z našej obce dopadol podľa že-
lania. Sv. Mikuláš s košom pl-
ným sladkostí privítal všetky 
deti v kultúrnom dome Babín. 
Sv. Mikuláš prišiel v sprievode 
anjelov, no prišli s nimi aj čer-
tíci. Všetkým deťom, ktoré mali 
pre sv. Mikuláša pripravenú ne-
jakú peknú básničku, pesničku, 
ba aj modlitbičku, odovzdal ba-
líček plný sladkostí.  Veľmi pek-
ne ďakujem všetkým, ktorí po-
máhali pri príprave tohto dňa. 
ĎAKUJEME.

Stolnotenisový turnaj 
Na konci roka dňa 27. decembra 
2022 sa po dvojročnej prestáv-
ke znovu v priestoroch kultúr-
neho domu Babín zorganizoval 
26. ročník Vianočného stolno-
tenisového turnaja.  Zapísaných 
bolo 15 súťažiacich v kategórii 
muži a 2 súťažiaci v kategórii 
deti. Všetkým sponzorom, kto-
rí túto akciu podporili, sa touto 
cestou chceme za všetkých zú-
častnených hráčov a organizá-
torov akcie poďakovať. 
KONEČNÉ PORADIE:
Kategória muži 
1. p.Frčo Miloš 
2. p.Frčo Jozef 
3. p.Stanislav Šalata 

Kategória amatéri 
1. František Babinský  
2. Peter Kolčák
3. František Slameník 

Kategória deti do 15 rokov
1.Sebastián Parížek 
2. Samuel Slameník 

Kategória zmiešaná štvorhra
1. M. Frčo + M. Matys
2.V. Baraniak + P. Kolčák
3.J.Gábor + F. Slameník

Obec Babín – príprava 
Štedrého večera  
Ak sledujete televíznu stanicu 
RTVS - Jednotka, tak určite po-
znáte reláciu Slovensko v obra-
zoch. Je to populárny magazín 
o domácom cestovnom ruchu, 
kultúrno-historickom a prírod-
nom bohatstve, turistike i ho-
rolezectve.

Štábu tejto relácie sa v spolu-
práci so starostom obce Babín 
Bc. Martinom Matysom, Fol-
klórnou skupinou Babín a Bet-
lehemcami z Babína podarilo 
natočiť krátky zostrih toho, 
ako kedysi prebiehali prípravy  
na Štedrý večer v Babíne, aké 
boli zvyky, piesne a koledy. Na 
základe toho vznikol veľmi vyda-
rený príspevok o príprave šted-
rovečernej večere a jej zvykoch  
a tradíciách. Príprava štedrove-
černej večere sa natáčala v Mú-
zeu oravskej dediny v Zubereci. 

Výsledná reportáž bola od-
vysielaná na RTVS – Jednotka  
18. decembra 2022. A ak ste ju 
náhodou nestihli v televízii, tak 
máte možnosť si ju dodatočne 
celú pozrieť z online archívu 
RTVS.

UVÍTANIE DETÍ 
„Niet väčšieho šťastia v živote 
rodičov, ako zovrieť do svojho 
náručia malé, zdravé dieťatko. 
Niet krajšej žiary na svete, ako 
je žiara detských očí“.
Obec Babín vítala dňa 27. de-
cembra 2022 najmenších ob-
čanov obce. Slávnostne ich pri-
vítal starosta obce Bc. Martin 
Matys.
Za rok 2022 sa v našej dedine 
narodilo 24 detí, 15 chlapcov  
a 9 dievčat. 

Našim najmenším spoluobča-
nom prajeme šťastný a úspešný 
život plný radosti a zdravia a ich 
rodičom veľa trpezlivosti, lásky, 
ale aj zodpovednosti pri výcho-
ve svojich ratolestí. 

Stavanie mája 
V dodržiavaní tradícií sme po-
kračovali aj tento rok. Dňa  
28. apríla sme v spolupráci 
s Dobrovoľným hasičským zbo-
rom Babín, ZŠ s MŠ Babín a Fol-
klórnou skupinou Babín vztý-
čili pred OcÚ v Babíne obecný 
máj. Obecný máj vztýčili mladí 
hasiči v sprievode bohatého 
folklórneho programu, ktorý si 
pripravili samostatne ZŠ s MŠ 
Babín a Folklórna skupina Ba-
bín.
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FAŠIANGOVÝ PLES 
Fašiangy sú obdobím veselosti, 
karnevalov a plesov. Organi-
zátorom fašiangového plesu je 
Obecný úrad Babín. Ples sa ko-
nal 11. februára, ale s jeho prí-
pravami sme začali hneď na za-
čiatku roka. Chceli sme, aby bol 
niečím iný, ako ten predchá-
dzajúci. Dali sme si záležať aj 
na výzdobe a tento krát sme na 
dekoráciu použili čerstvé kvety, 
čo veľmi pekne oživilo a sprí-
jemnilo vnútorné priestory sály. 
Ako už tradične, jedlo všetkým 
veľmi chutilo a pochvaľovali si 
ho. Do programu sme pozvali 
známeho slovenského zabávača 
p. Števa Hruštinca, ktorý spest-
ril úvod celého plesu. Ples otvo-
ril už tradične starosta obce Bc. 
Martin Matys. Presne o polnoci 
sme losovali tombolu o hlavnú 
cenu, tento rok to bol horský 
bicykel. Všetkých sponzorov 
vymenovať, to by bolo na jednu 

celú stránku, a preto im chceme 
aj touto cestou opäť poďakovať 
za ich prístup a ochotu spolu-
pracovať pri takýchto akciách.
Zábava bola veľmi spontán-
na a podľa ohlasov plesajúcich  
sa ples vydaril a ľudia odchá-

dzali spokojní so slovami: A prí-
deme aj o rok!
Pre nás, organizátorov, to je 
najlepšia odmena za námahu, 
ktorú sme vynaložili pri celej 
príprave.

OBECNÁ ZABÍJAČKA 
V sobotu 18. februára 2023 sa v 
kultúrnom dome Babín konal III. 
ročník obecnej zabíjačky. Hlav-
ným sponzorom podujatia bol 
p. Skurčák a p. Oľga Kubasová, 
ktorí nám zabezpečili mäso-
vé výrobky. Ďalšia veľká vďaka 
patrí poslancom Obecného za-
stupiteľstva Babín a ich rodin-
ným príslušníkom, ktorí zabez-
pečovali prípravu zabíjačkových 
špecialít a vďaka nim si občania 
obce Babín mohli pochutnať na 
tradičných zabíjačkových vý-
robkoch. Patrí im srdečná vďaka. 

Veľmi nás teší, že sa zabíjač-
ky zúčastnil taký počet ľudí  
s dobrou náladou. Už tradične 

hlavným programom obecnej 
zabíjačky je pochovávanie basy 
- tento fašiangový program si 
pripravila Folklórna skupina  
z Babína. Ďakujeme aj našim 
hudobníkom Tobiaskovi Páter-
kovi, Marekovi Barťákovi a Na-
tálke Pisarčíkovej a žiakom ZŠ 

s MŠ Babín, že svojím hudob-
ným programom spríjemnili 
kultúrne podujatie. 
Ďakujeme všetkým, ktorí akým-
koľvek spôsobom prispeli k pek- 
nému priebehu podujatia.

 

UPOZORNENIE
Upozorňujeme občanov obce Babín, že každú stavebnú úpravu hrobového miesta je povinný  ná-
jomca nahlásiť prevádzkovateľovi pohrebiska starostovi obce Babín. Realizácia stavebných úprav 
sa môže uskutočniť výlučne len po osobnom povolení starostom obce Babín. V prípade nedodr-
žania podmienky a neoznámenia bude majiteľ musieť vrátiť hrobové miesto do pôvodného stavu.
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Tradičná akcia, ktorá sa v obci 
koná pravidelne, je Prechod ba-
bínskym chotárom. Dňa 28. ja-
nuára 2023 sa uskutočnil XXX. 
ročník tohto podujatia. Priaz-
nivé počasie a hlavne poriadna 
nádielka snehu prilákali na bež-
ky, ale aj na pešo, 297 účastní-
kov.  Po pripravenej trati čakali 
účastníkov prechodu dve za-
stavenia. Prvé zastavenie malo 
na starosti OZ Poľana, kde sa 
podávali párky, rum a čaj - ako 
sponzorský dar, ktorý na túto 
akciu zabezpečili zakladatelia 
združenia. Druhé zastavenie 

bolo na chate p. Igora Orčíka, 
kde boli pre účastníkov pripra-
vené šišky, ktoré ako sponzor-
ský dar na akciu zabezpečila p. 
Oľga Kubasová. Dalej sa podával 
teplý čaj a rum. Po prejdení tra-
te už na nich v kultúrnom dome 
Babín čakal tradične guľáš, kto-
rý pripravovala p. Oľga Kuba-
sová s poslankyňami OZ Babín  
p. Marta Brnkaláková, Mgr. Ele-
na Frčová a p. Blanka Babinská.
Najmladšími  účastníkmi boli  
Dominik Bernaťák z Mútneho 
a Anežka Gáborová z Babína  

a najstarším účastníkom bol 
pán Ľubomír Sokol z Trnavy  
vo veku 76 rokov.
Poďakovanie patrí všetkým zú-
častneným, ale hlavne sponzo-
rom: Obec Babín, p. Oľga Ku-
basová, OŠK Babín, OZ Poľana 
Babín, Pohostinstvo Family, 
Potraviny Dominik Jurký, DHZ 
Babín, poslanci Obecného za-
stupiteľstva Babín, p. Rastislav 
Babinský, p. Ján Červeň, p. Igor 
Orčík a samozrejme každému, 
kto sa na tejto akcii spolupo-
dieľal. Tešíme sa opäť o rok.

PRECHOD BABINSKÝM CHOTÁROM

Spoločenská rubrika:

Jubilanti:
Babinská Mária 
Kubas Juraj, Mgr. 
Kytková Elena 
Kurčinová Anna 
Kunocha Ondrej
Polčic Milan 
Janidžárová Anna 

Adamicová Helena 
Genšor Milan 
Tarabová Mária
 
Prihlásení:
Milan Sopko, Patrik 
Sopko, František Kotúľ, 
Mário Vraňák, Ing. Lu-
cia Smidžárová, Šimon 
Smidžár, Adam Adamica 

Odhlásení: 
Zuzana Gáborová, Te-
rézia Brnkaláková, Má-
ria Brnkaláková, Darina 
Michaľáková, Natália 
Michaľáková, Martin 
Michaľák, Helena Jani-
džárová 
Prišli medzi nás :
Patrik Brnkalák, Lívia 
Krivačková, Filip Kalaj, 

Barbora Bohucká, Ali-
ca Kubaľáková, Marko 
Kurnota, Natália Trnko-
vá, Miroslav Michalčík, 
Matias Michalčík, Vi-
vien Vraňáková
Odišli od nás:
 Terézia Šalatová, Jozef 
Margetín, Ondrej Ba-
binský, Anna Brnkaľá-
ková, Emília Škuntová
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Žiaci z  Detského divadelné-
ho súboru  Úsmev pod vede-
ním PaedDr. Mgr. Ivany Kurči-
novej a  PaedDr. Anny Kurčino-
vej reprezentovali našu školu 
v regionálnom kole celoštátnej 
prehliadky detskej dramatickej 
tvorivosti s názvom Zlatá priad-
ka, ktoré sa uskutočnilo v  Do-
me kultúry v Námestove, dňa 17. 
marca 2023. Prehliadka prebie-
hala v  troch blokoch, v ktorých 
vystúpilo a zároveň súťažilo se-
dem divadelných predstavení.

Naši žiaci sa predstavili   Bet-
lehemskou hrou, ktorá dý-
chala zvykmi a tradíciami  na-
šej obce počas vianočného ob-
dobia. Náš DDS získal krásne 2. 
miesto  s  návrhom  na krajskú 
prehliadku  detskej divadelnej 
tvorivosti. Dňa 3.4.2023 túto 
Betlehemskú hru odohrali 
v bábkovom divadle v Žiline. Ďal-
šiu cenu súbor získal za vizuálne 
stvárnenie  Betlehemskej hry, 
v  ktorej vystupovalo 22 žiakov 
našej školy.

Záložka do knihy 
spája školy 

Žiaci našej školy sa v  mesiaci 
október zapojili už do 13. ročníka 
ČESKO - SLOVENSKÉHO 
PROJEKTU   s  názvom  ZÁLOŽ-
KA DO KNIHY SPÁJA ŠKOLY.

Môj literárny príbeh čaká na 
Tvoje prečítanie je názov témy 
záložiek do kníh. Úlohou žiakov 
bolo prečítať si knihu, prípadne 
úryvok z obľúbenej knihy a ná-
sledne ľubovoľnou technikou 
ilustračne zobraziť na zálož-
ku motív prečítaného. Násled-
ne na záložku pridať základ-
né informácie o  knihe, ako jej 
názov,   meno autora, tiež me-
no a triedu žiaka, ktorý záložku 
vytvoril. Po záverečných úpra-
vách záložky putovali do Čes-
kej republiky pre žiakov do na-
šej partnerskej školy v Huslen-
kách. Naši žiaci pod vedením 
pani učiteliek z  prvého stupňa 
sa tiež potešili záložkám od žia-
kov z Husleniek. 

Veríme, že žiaci zažili príjemné 
chvíle, a to nielen pri čítaní prí-
behov, ale aj pri  samotnej tvor-
be záložiek.

Oravský mikrofón
Dňa 20. októbra sa žiačky na-
šej školy zúčastnili regionálnej 
súťaže mladých moderátorov 
s názvom Oravský mikrofón.  
V silnej konkurencii si Viktória 
Kormaňáková, ako najmladšia 
súťažiaca v kategórii do 15 ro-
kov, odniesla 1. miesto. V tejto 
kategórii sa zhodne na 2. mies-
te umiestnili Simonka Kurtulí-
ková a Natália Sviteková. V ka-
tegórii nad 15 rokov nás repre-
zentovala Liana Mišániková, 
ktorá si vybojovala 2. miesto  
a postúpila na krajské kolo, kto-
ré sa uskutočnilo 3. novem-
bra v Žiline.  Žiačky na súťaž 
pripravovali PaedDr. Mgr. Ivana 
Kurčinová a PaedDr. Anna Kur-
činová.  Žiaci sa počas súťaží 
stretli so známymi osobnosťami 
z televízie a rozhlasu. 

Regionálne kolo 
v prednese povesti
V pondelok, 30. januára 2023, sa 
uskutočnilo okresné kolo súťa-
že v prednese slovenských po-
vestí s názvom Šaliansky Maťko, 
na ktorom nás reprezentova-
li víťazi školského kola. V 1. ka-
tegórii vyhrala Laura Laštíková 
(3. ročník) 1. miesto a postúpila 
na krajské kolo súťaže, ktoré sa 
uskutočnilo 22. februára 2023  
v Žiline. V 3. kategórii si Simon-
ka Kurtulíková (7. ročník)  vy-
recitovala  3. miesto.  Žiačky 
na súťaž pripravovali PaedDr. 
Mgr. Ivana Kurčinová a PaedDr. 
Anna Kurčinová.

Valentínka
 
CVČ Maják v Námestove orga-
nizovalo tento rok už 6. roč-
ník okresnej výtvarnej súťaže 
s názvom Valentínka, do ktorej 
sa aktívne zapojili aj žiaci našej 
školy. Úlohou žiakov bolo vy-
tvoriť Valentínku rôznymi vý-
tvarnými technikami. Úspeš-
ný bol žiak prvého ročníka Oli-
ver Paško z triedy Mgr. Kataríny 
Farskej, ktorý sa vo svojej ka-
tegórii umiestnil  na 3. mies-
te. Víťazovi srdečne blahoželá-
me a tešíme sa z jeho úspechu!

Betlehemská hra v krajskom kole 



13

ZO ŽIVOTA ŽŠ

Dňa 26. 11.2022 sa žiaci našej 
školy zúčastnili 3. ročníka Scé-
nického čítania v  Námestove, 
ktoré organizovalo OZ Divadlo 
nepozná nudu a Základná ško-
la s materskou školou v Babíne 
v spolupráci s Oravským kultúr-
nym strediskom v Dolnom Ku-
bíne a Domom kultúry Námes-
tovo. Tentokrát súťažiaci čítali 
knihy a scénicky predstavili prí-
behy od spisovateľky Veroniky 
Šikulovej, ktorá bola zároveň aj 
členkou poroty, ktorú tvorili aj 
traja oravskí herci.  Regionálnej 

súťaže sa zúčastnilo 8 škôl s 12 
scénickými čítaniami. Naši žiaci 
boli v súťaži veľmi úspešní. Pod 
vedením PaedDr. Dany Kotú-
ľovej, PaedDr. Mgr. Ivany Kur-
činovej a  PaedDr. Anny Kurči-
novej získali 2 prvé a  2 tretie 
miesta.  Po súťaži sa žiaci zú-
častnili besedy so spisovateľ-
kou Veronikou Šikulovou, ktorá 
veľmi pútavo rozprávala nielen 
o svojom živote a bohatých zá-
žitkoch, ale aj  o svojej tvorbe. 
Po vyčerpaní všetkých otázok, 
ktoré žiaci kládli spisovateľke, 

nasledovala autogramiáda.

Jedným z cieľov učiteľa je hľa-
dať vhodné spôsoby na to, aby 
žiak s radosťou siahol po knihe. 
Práve scénické čítanie je jed-
ným zo spôsobov, aby sme die-
ťaťu nenásilnou formou ponúk-
li knihu a vtiahli   ho do čítania 
príbehov. Dieťa sa   tak nielen 
zdokonaľuje v čítaní, ale predo-
všetkým sa stáva hlavným hr-
dinom príbehu, prežívanie de-
ja je intenzívnejšie a jeho poro-
zumenie kvalitnejšie.     

Festival scénického čítania

Certifikačná slávnosť  
Zelenej školy
Dňa 11. októbra pripravilo Cen-
trum environmentálnej výcho-
vy Živica spolu s  partnermi 
tohto programu online Certi-
fikačnú slávnosť Zelenej školy, 
na ktorú bola pozvaná aj na-
ša škola, keďže je zapojená do 
tohto   programu. Na slávnos-
ti sa zúčastnili   koordinátor-
ky Zelenej školy Mgr. Katarína 
Farská, Mgr. Klára Kormanová 
a Mgr. Helena Dopaterová, ve-
denie školy a žiaci z kolégia Ze-
lenej  školy.

Online slávnosť prebieha-
la vstupmi, ktoré boli rekapi-
tuláciou činností Zelenej ško-
ly   za   uplynulé certifikač-
né obdobie, a plánom a cieľmi 
na nové dvojročné obdobie 
programu Zelenej školy. Ce-
lú atmosféru online   slávnos-

ti dotvárali skladby speváčky 
Márie Čírovej, vstupy a  video 
psíka Lokiho a  krátky príbeh 
s názvom  Prekážky.

Záverečné poďakovanie patri-
lo všetkým zapojeným školám,  
a to za veľké úsilie a  odhod-
lanie robiť veci inak, tiež za 
všetky pozitívne zmeny, kto-
ré sa doposiaľ na školách udia-
li. Školy boli ocenené certifi-
kátom a  vlajkou Zelenej ško-
ly alebo diplomom s  názvom 
Na ceste k Zelenej škole. Naša 
škola získala certifikát a vlajku 
Zelenej školy. Tešíme sa!

Tento školský rok sa v rámci pl-
nenia environmentálneho akč-
ného plánu uskutočnili tieto 
aktivity: 

•	 praktické ukážky pri spra-
covaní mlieka s  manželmi 
Milanom a Darinou Jurkyo-

vými pri príležitosti Sveto-
vého dňa mlieka,  

•	 Ovofest, 
•	 pečieme so starými rodič-

mi, 
•	 fašiangový sprievod,
•	 Deň vody, 
•	 veľkonočné tvorivé dielne, 
•	 Deň Zeme, 
•	 ekovýchovný program, 

•	 revitalizácia ovocných stro-
mov, pri ktorej nám pomá-
hal pán Ondrej Frčo, 

•	 jarné práce v  školskej zá-
hrade a úprava terénu 
v areáli školy od náletových 
drevín v spolupráci s rodič-
mi a  zamestnancami OcÚ,  
príprava pôdy pre výsadbu 
tradičných odrôd ovocných 
stromov.
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Dejepisná olympiáda
Dňa 8. februára 2023 sa usku-
točnilo okresné kolo dejepisnej 
olympiády, v ktorom sa úspeš-
nými riešiteľmi stali Simona 
Kurtulíková (7. ročník), Vero-
nika Jurkyová (7. ročník) a Lu-
káš Lastovka (9. ročník). Žiakov 
pripravovali PaedDr. Anna 
Greššová a  PaedDr. Mgr. Ivana 
Kurčinová.

Krajské kolo recitačnej sú-
ťaže Hviezdoslavov Kubín
V recitačnej súťaži Hviezdosla-
vov Kubín  boli úspešné všetky 
štyri žiačky, ktoré postúpili 
zo školského  do okresného 
kola, ktoré   sa konalo 
v  Námestove.  Simonka Kur-
tulíková, žiačka   7. ročníka, vo 
svojej kategórii  získala  čestné 
uznanie. Krásne 3. miesto si od-
niesla žiačka 3. ročníka  Laura 
Laštíková. 2. miesto  získa-
la  Natália Pisarčíková,  žiačka 
ôsmeho ročníka.  Nelka Ku-
basová,  žiačka 3. ročníka, 
zaslúžene skončila na  1. mies-
te a  našu školu reprezentova-
la v  krajskom kole v  Martine. 
Za prípravu žiačok ďakujeme 
PaedDr. Mgr. Ivane Kurčinovej 
a PaedDr. Anne Kurčinovej.

Krajské kolo technickej 
olympiády
Krajské kolo Technickej olym-
piády, na ktoré postúpil Ľudovít 
Janík (7. ročník)  ako víťaz 
okresného kola, sa uskutočnilo 
v 7. februára 2023 v Žiline. Aj 
tu Ľudovít ukázal nielen svoje 
vedomosti z techniky, ale aj 
manuálne zručnosti a vybojoval 
si krásne  3. miesto pod vede-
ním Ing. Gabriely Balákovej.

Pytagoriáda
V  okresnej matematickej súťaži 
–  Pytagoriáda, ktoré sa usku-
točnilo 20. - 21. marca 2023, sa 
stali úspešnými riešiteľmi žia-
ci 3. ročníka, a  to Peter Hnoj-
čík  a  Alexandra Babinská 
z  triedy PaedDr. Anny Kurčin-
voej, ako aj žiak 8. ročníka Dá-
vid Šroba pod vedením PaedDr. 
Tatiany Múdrej.

Žiaci z  detského divadelného 
súboru Úsmev sa s inscenáciou 
VIVALDI v  réžii PaedDr. Mgr. 
Ivany Kurčinovej a pod vedením 
PaedDr. Anny Kurčinovej pre-
bojovali cez regionálne a  kraj-
ské kolo, kde získali 1. miesto 
s priamym postupom až na ce-
loštátnu súťaž, ktorá sa usku-
toční v dňoch 21.6. – 24.6.2023. 
Inscenácia Vivaldi je divadel-
nou výpoveďou, kde dievčat-
ko Tyra, ktorá v škole zažíva ne-
príjemné chvíle, je šikanova-
ná svojimi spolužiakmi a  hľadá 
útočisko v hudbe a v spoločnosti 
kocúrika, ktorého jej rodičia 
zachránili pred utratením.

V  literárnej súťaži   s  ná-
zvom  Nedokončený príbeh, 
ktorú organizovala Oravská 
knižnica v Dolnom Kubíne, bo-
li úspešní dvaja žiaci našej ško-
ly.   Spomedzi 100 súťažných 
prác z celého Slovenska sa Filip 
Kubas, žiak 5. ročníka, umiestnil 
na krásnom  1. mieste  a  Viktó-
ria  Bohucká,  žiačka 5. ročníka, 
získala  2. miesto, obidvaja pod 
vedením PaedDr. Anny Kurči-
novej. Pri slávnostnom vyhod-
notení,   ktoré sa uskutočni-
lo  v Oravskej knižnici v Dolnom 
Kubíne dňa 12.4. 2023, boli naši 
víťazi ocenení diplomom a pek-
nými cenami.

Postup na celoštátnu prehliadku 
divadiel poézie

Vesmír očami detí
Vesmír očami detí, je výtvar-
ná súťaž, ktorej regionálne ko-
lo organizuje Oravské kultúr-
ne stredisko v  Dolnom Kubíne.  
Do súťaže bolo poslaných via-
cero prác pod vedením PaedDr. 
Mgr. Ivany Kurčinovej, no Nelka 
Kubasová bola ako jediná oce-
nená špeciálnou cenou poroty. 
Súťažné práce boli vystavené na 
vernisáži v  Dome kultúry Ná-
mestovo, kde prebiehalo aj oce-
ňovanie víťazov.

Športové aktivity
Žiaci našej školy sa venujú 
športu a  športovým aktivitám 
nielen na hodinách telesnej 
a športovej výchovy, ale aj mimo 
vyučovania. V septembri sa ako 
každý rok zapojili do Európske-
ho týždňa športu a  získali sme 
certifikát, uskutočnil sa jesenný 
beh pod vedením PaedDr. Ta-
tiany Múdrej, obnova studničiek 
v  spolupráci s  OZ Poľana, hry 
v  snehu, Lyžiarsky výcvik pod 
vedením PaedDr. Anežky Klo-
kočíkovej. 
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DHZ Babín

Postup do celoslovenské-
ho kola súťaže v rétorike 
Štúrov Zvolen
Dňa 11.05.2023 sa v  priestoroch 
knižnice v  Dome kultúry v  Ná-
mestove uskutočnilo regionál-
ne kolo súťaže v  rétorike Štú-
rov Zvolen, v ktorej sme opäť žali 
úspechy. Natália Sviteková, mi-
nuloročná víťazka opäť obhájila 
svoje víťazstvo a získala 1.miesto 
s  priamym postupom na celo-
slovenské kolo, ktoré sa usku-
toční 6.6.2023 vo Zvolene. Len-
ka Hnojčíková získala vo svojej 
kategórii 2.miesto. Žiačky na sú-
ťaž pripravovala PaedDr. Mgr. 
Ivana Kurčinová. Základná škola 
s  materskou školou Babín bola 
spoluorganizátorom tejto súťaže.

Dňa 04.12.2022 sa v spolupráci 
s ÚzO DPO SR DK uskutočnilo 
v obci Babín školenie vedúcich 
mládeže III. a školenie predse-
dov, podpredsedov  a  veliteľov 
všetkých dobrovoľných hasič-
ských zborov obcí na Orave.

Dňa 11.12.2022 sme sa podieľali 
na spoluorganizovaní Betlehe- 
mských Vianoc a dňa 28.01.2023 
sme vypomáhali na 30. ročníku 
prechodu Babinským chotárom.

V dňoch 03.-05.02. a 09.02. 2023 
sme boli nápomocní pri odstra- 
ňovaní snehovej kalamity na ve-
rejných priestranstvách, mie- 
stnych komunikáciách, vráta-
ne sprístupnenia podzemných  
a nadzemných hydrantov v obci 
Babín.

Výročná členská schôdza DHZ 
Babín sa konala dňa 25.02.2023 
sa v MkS Babín.

Obecný máj sme vztýčili v obci 
Babín dňa 28.04.2023.

Dňa 07.05.2023 sme si v obci 
Babín spoločne pripomenu-
li sviatok Sv. Floriána svätou 
omšou o 10:00 hod. v kosto-
le Ducha Svätého v Babíne.  

Po svätej omši sme sa presu-
nuli do priestorov MkS Babín, 
kde nasledoval slávnostný obed 
a ocenenie členov DHZ Babín. 
 
Preventívna činnosť:

Prosíme občanov obce Babín  
o kontrolu vykurovacích telies, 
dymovodov a komínov. Kontro-
lu a čistenie je nutné vykonávať 
pred, počas a po vykurovacej 
sezóne.

S príchodom jarných dní sa kaž-
doročne v našej prírode vytvá-
rajú podmienky, ktoré smerujú 
k zvýšenému riziku vzniku po-
žiarov. Preto sa k Vám obracia 
aj dobrovoľný hasičský zbor 
Babín so žiadosťou, aby si kaž-
dý občan uvedomil zvýšené ri-
ziko jarného obdobia z hľadiska 
vzniku možných požiarov, ktoré 
vznikajú porušovaním požiarne 
bezpečnostných opatrení. Dô-
razne Vás však upozorňujeme 
na riziká spojené s vypaľovaním 
suchých tráv porastov, ktorých 
následkom môže dôjsť k vzniku 
nežiaducich udalostí.

Dušan Jurky,  
predseda DHZ Babín
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Počas dlhej zimnej prestávky 
naši futbalisti začali od januára 
zimnú prípravu v tradičnom for-
máte. 

Kombináciou telocvične s ume-
lou trávou sa nielen mládež ale aj 
dospelí snažili udržať počas zimy 
vo forme. U15 starší žiaci pod 
vedením trénera Mariána Žofaja 
absolvovali tréningový proces so 
zameraním na zlepšenie herných 
činností s dôrazom na kolektív-
nu hru a odstránenie negatív-
nych individualistických návykov  
v tíme. Počas prestupového ter-
mínu odišiel na hosťovanie do TJ 
Oravan Or. Jasenica Ján Brandys. 
V MŠK Námestovo pokračujú 
na hosťovaní Samuel Slameník, 
Oliver Špagla a Tibor Kurčina.  
Do mužstva U19 dorast prišli na 
hosťovanie Anton Juričák z ŠK 
Pobieľ a Jozef Bugaj z TJ Oravan 
Or. Jasenica. Obidvaja hráči tak 
doplnili káder, ktorý mal na jeseň 
problém sa zísť na zápasy v dos-
tatočnom počte. Tréner dorastu 
Jozef Poleč sa tak môže v jarnej 
časti viac zamerať na tréningo-
vý proces ako na prehováranie 
tínedžerov aby prišli na zápasy. 
„A“ Mužstvo dospelých odo-
hralo počas zimnej prípravy 2. 
zápasy proti súperovi ŠK Agro-
komplex Sklené na umelej tráve 
Šport park Pltníky v Martine a 
oba zápasy naši futbalisti vyhrali  
s výsledkami 2:4 a 3:4. Počas 
zimného prestupového obdobia 
sa k tímu pridali hráči odhláse-
ného klubu TJ Družstevník Vasi-
ľov Patrik Gemeľa a Ján Kršák. 
Na hosťovaní ostáva v Babíne  
z OŠK Lokca Daniel Kastali. V FK 
Nižná pokračuje na hosťovaní 
do konca sezóny stredopoliar 
Kristián Janidžár. Podľa slov 
hrajúceho trénera Mareka Hoja 
je cieľom v sezóne 2022/2023 
udržať v Babíne najvyššiu Orav-
skú súťaž a tým tak spestriť ver-
ným fanúšikom futbalové nedele.  

V tíme dievčat MFK Ružomberok 
odchovankyne z Babína Tímea 
Šilláková a Natália Ogureková 
sa stali pevnou súčasťou kádru 
a vzorne reprezentujú Babín  
v majstrovských zápasoch 
naprieč celým Slovensko. Natá-
lia navyše úspešne absolvovala 
rozhodcovský kurz a už naplno 
zarezáva ako arbiter v majstrov-
ských zápasoch na Orave. Vede-
nie klubu OŠK Babín však zare-
gistrovalo, že sa čoraz viac v obci 
vytráca záujem detí o aktívny 
šport. Je to zrejme celoslovenský 
jav, ktorého negatívne následky 
sa prejavia za pár rokov. Štátne 
inštitúcie nemajú šport ako taký 
vo svojich prioritách! Následkom 
toho je strácajúci sa záujem detí 

a mládeže aktívne, pravidelne 
 a organizovane športovať.  Rozvoj 
pohybových zručnosti a športo-
vých schopností či už na amatér-
skej alebo profesionálnej úrovni 
ostal na pleciach najmä rodičov a 
dobrovoľníkov neštátnych orga-
nizácií a združení podobných 
ako Obecný športový klub Babín. 
Týmto pozývame všetky deti, 
ktoré to chcú skúsiť, objaviť  
v sebe talent a stať sa futbalistom 
/futbalistkou na:

 „Nábor nových hráčov OŠK 
Babín“ ktorý bude v mesiaci jún 
2023. 

          Mgr. František SLAMENÍK 
predseda OŠK Babín
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